

Про травку-муравку

За книгу «Венерин волос» Михаил Шишкин получил самую пародийскую литературную награду нашей страны – Национальный бестселлер. Казалось бы, что такое бестселлер – книга, пользующаяся в течение определенного времени наибольшим спросом среди изданий своего класса. Чего не скажешь об этой книге. Тираж небольшой, да и спрос единичный. А в прошлом году стала лауреатом самой денежной литературной премии «Большая книга». Автор получил за эту книгу 1 000 000 руб.

О романе, представленном на соискание премии «Большая книга» говорилось, как о сложном произведении, об историческом пути России и о судьбе русского языка. На самом деле он совсем не филологический, и это не унылое чтение для любителей изящной словесности.

«Венерин волос» – это тысячи историй о любви. Любовные пары отождествляются с древнегреческими героями – Дафнисом и Хлоей. Любовь при этом разная, счастливая и драматичная. Судьбы героев пересекаются, прорастая друг в друга. Русский толмач беспрестанно движется по миру – Цюрих, Париж, Рим. В каждом городе он видит между камней знакомую травку

– папоротник Венерин волос, и взгляд на эту травку-муравку всякий раз возвращает его мысленно в Россию.

Автор всех нас рассказал. Этот роман не читать надо, а пить: по чуть-чуть, крохотными горячими плотками!

Владимир Ключников

